

# УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS, The Provincial Library  
Cor. Pritchard Ave. and McGregor  
Winnipeg, Man., Canada.

UKRAINIAN LABOR NEWS

SUBSCRIPTION RATES:  
Per year ..... \$4.00  
Per half year ..... \$2.00

РІК XI.

4. 118 (1325).

ЧЕТВЕР, 3. ЖОВТНЯ 1929.

WINNIPEG, MAN.

THURSDAY, OCTOBER 3, 1929.

No. 118 (1325).

VOL. XI.

ть три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

## СОЮЗНИК БУВ. КОРОЛЯ АМАНУЛИ ЗБЛИЖАЄТЬСЯ ДО КАБУЛЯ.

Армія Надіра Хана після завзятих боїв заняла місто Кавнадереш, яке є ключем до афганістанської столиці. — Військо Бачі Сакао втікає.

ПЕШАВАР, Індія, 30. вересня. В афганістанській долині Догарг ведуться завзяті бої між двома арміями за посідання столиці Кабуля. Атакуюча сторона є під командою моголого короля Надіра Хана, а його противником є бандитський король Бача Сакао, який менше як рік тому захопив трон. Надір Хан, союзник бывшего короля Аманули, привів у долину Догарг 5,000 війська, щоб атакувати місто Кавнадереш, яке є ключем до Кабуля. Атакуюча сторона є під командою моголого короля Надіра Хана, а його противником є бандитський король Бача Сакао, який менше як рік тому захопив трон. Надір Хан, союзник бывшего короля Аманули, привів у долину Догарг 5,000 війська, щоб атакувати місто Кавнадереш, яке є ключем до Кабуля. Атакуюча сторона є під командою моголого короля Надіра Хана, а його противником є бандитський король Бача Сакао, який менше як рік тому захопив трон.

Від довгого часу зростає невдоволення серед лісових робітників сходо й заходу Платно робітникам зривається, спід-апа стає щораз гостріший і взагалі умови праці погіршуються. Після зривання платні минулого року, бося переводять тепер другу зйжку платні на 20 проц. в наслідок чого робітникам пропонують тепер \$25 на місяць або від \$3.25 до \$3.50 за 8-футовий корд. Шоб перевести в життя цю зйжку, бося покладаються переважно на переїздаючих робітників з прерій, які через неурожай цього року опинилися в розпачливій стані й за всяку ціну хочуть дістатися до себе харч і помешкання на зиму. В короткій часі ці робітники поїдуться до ліса, готові прийняти щонебудь в заміну за роботу в зимі. Індустріяльна Юнія Деревних Робітників Канади старається організувати цих робітників, які разом зі всіма деревними робітниками є зацікавлені в поліпшенні свого положення. В цім заданні клясово свідомі робітники прерій мусять побороти про те, шоб робітники прерій не далися збабамити брехливим босям і не далися ужити за скебів. Робітники, вже притиснені до стіни так, що не можуть більше уступати перед нападами їх життєву стону, є примушені боротися завзято за поліпшення свого становища. В такім став. дозріла до боротьби відбуваються кемпо-ні конвенції, що втягають організованих і неорганізованих робітників. Суб-дистриктові конвенції відбуваються в Сод-борі й Тимис для обговорення місцевих умов, а східно-канадська конвенція має відбутися в Порт-Артур, Онт., 6-го жовтня. — Як пастивит, звідомлення вказують, що це буде найбільш зарепрезентоване зібрання того рода від часу річної конвенції Індустріальної Юнії Деревних Робітників Канади, та що з конвенцією розпочнеться нова ера-боевої боротьби за лісові умови. Якщо під натиском мас конвенція вирішить викликати страйк, то це буде боротьба, що обійме около 6,000 робітників, і боеві робітники Вінніпегу й інших міст повинні бути готові до кооперації. Систематичною кампанею буде можливо зробити багато, шоб не допустити до зібрання страйковом у Вінніпегу, а також допомогти у великим тятарі фінансування страйку. Якщо страйку не буде, все-таки треба буде організувати локалі юні деревних робітників у Вінніпегу, який видавня є жерелом робітництва для не-юнінних кемпів. Алф. Гаурманскі.

## Лісові робітники скликають конвенцію у Порт Артур

Компанії знову зривають платню на 20 проц. — Під натиском мас конвенція може викликати страйк, який обійме около 6,000 лісових робітників. — На випадок страйку Вінніпег та інші міста повинні кооперувати й не допускати скебів.

ПОРТ-АРТУР, Онт., 28. вересня. Від довгого часу зростає невдоволення серед лісових робітників сходо й заходу Платно робітникам зривається, спід-апа стає щораз гостріший і взагалі умови праці погіршуються. Після зривання платні минулого року, бося переводять тепер другу зйжку платні на 20 проц. в наслідок чого робітникам пропонують тепер \$25 на місяць або від \$3.25 до \$3.50 за 8-футовий корд. Шоб перевести в життя цю зйжку, бося покладаються переважно на переїздаючих робітників з прерій, які через неурожай цього року опинилися в розпачливій стані й за всяку ціну хочуть дістатися до себе харч і помешкання на зиму. В короткій часі ці робітники поїдуться до ліса, готові прийняти щонебудь в заміну за роботу в зимі. Індустріяльна Юнія Деревних Робітників Канади старається організувати цих робітників, які разом зі всіма деревними робітниками є зацікавлені в поліпшенні свого положення. В цім заданні клясово свідомі робітники прерій мусять побороти про те, шоб робітники прерій не далися збабамити брехливим босям і не далися ужити за скебів. Робітники, вже притиснені до стіни так, що не можуть більше уступати перед нападами їх життєву стону, є примушені боротися завзято за поліпшення свого становища. В такім став. дозріла до боротьби відбуваються кемпо-ні конвенції, що втягають організованих і неорганізованих робітників. Суб-дистриктові конвенції відбуваються в Сод-борі й Тимис для обговорення місцевих умов, а східно-канадська конвенція має відбутися в Порт-Артур, Онт., 6-го жовтня. — Як пастивит, звідомлення вказують, що це буде найбільш зарепрезентоване зібрання того рода від часу річної конвенції Індустріальної Юнії Деревних Робітників Канади, та що з конвенцією розпочнеться нова ера-боевої боротьби за лісові умови. Якщо під натиском мас конвенція вирішить викликати страйк, то це буде боротьба, що обійме около 6,000 робітників, і боеві робітники Вінніпегу й інших міст повинні бути готові до кооперації. Систематичною кампанею буде можливо зробити багато, шоб не допустити до зібрання страйковом у Вінніпегу, а також допомогти у великим тятарі фінансування страйку. Якщо страйку не буде, все-таки треба буде організувати локалі юні деревних робітників у Вінніпегу, який видавня є жерелом робітництва для не-юнінних кемпів. Алф. Гаурманскі.

ми за їх життєву стону, є примушені боротися завзято за поліпшення свого становища. В такім став. дозріла до боротьби відбуваються кемпо-ні конвенції, що втягають організованих і неорганізованих робітників. Суб-дистриктові конвенції відбуваються в Сод-борі й Тимис для обговорення місцевих умов, а східно-канадська конвенція має відбутися в Порт-Артур, Онт., 6-го жовтня. — Як пастивит, звідомлення вказують, що це буде найбільш зарепрезентоване зібрання того рода від часу річної конвенції Індустріальної Юнії Деревних Робітників Канади, та що з конвенцією розпочнеться нова ера-боевої боротьби за лісові умови. Якщо під натиском мас конвенція вирішить викликати страйк, то це буде боротьба, що обійме около 6,000 робітників, і боеві робітники Вінніпегу й інших міст повинні бути готові до кооперації. Систематичною кампанею буде можливо зробити багато, шоб не допустити до зібрання страйковом у Вінніпегу, а також допомогти у великим тятарі фінансування страйку. Якщо страйку не буде, все-таки треба буде організувати локалі юні деревних робітників у Вінніпегу, який видавня є жерелом робітництва для не-юнінних кемпів. Алф. Гаурманскі.

## КОНФЕРЕНЦІЯ ОБЕДНАНОГО ФРОНТУ В ПРАЗІ.

ПРАГА, Чехословаччина, 25. вересня. В неділю відбулася тут конференція обєднаного фронту робітничого населення при участі 500 делегатів. Перша її сесія в Жшккові була розбита поліцією. Друга сесія в Грлзорожах, передмістю Праги, закінчила свою працю перед прібуттям поліції. На конференції прийнято програму акції й рішено організувати масовий страйк в день 7-го листопада. Вибрано також комітет акції.

## УХВАЛЯЮТЬ НОВИЙ КОДЕКС ПРАЦІ В МЕКСИКУ.

МІСТО МЕКСИКО, 27. вересня. Новий кодекс праці, автором якого вважають президента Портеса Хіла, був прийнятий у-конгресі 79 голосами проти трох у першій читанні. Як показує вислід голосування, законопроект буде ухвалений без великих змін, помімо завзятій опозиції індустріалістів, яким неподобаются деякі його точки, як, наприклад, заборона нічної праці для жінок і малолітніх і т. п.

## ЯПОНСЬКИЙ МІНІСТЕР ВЕЛИКИМ ХАБАРНИКОМ.

ТОКІО, Японія, 27. вересня. В Японії стався небувалий політичний скандал, коли виявилось, що бывший міністер заливний Огава за час свого урядування взяв більше як мільйон доларів хабарів від різних приватних заливничих компаній. Огава з'їзав арештований. Тому, що Огава має найвищу нагороду-відзнаку за службу державі, міністер судивництва не може розпочати проти нього дождження без дозволу імператора. Цей скандал є величезним політичним ударом для партії Тараки, яка довгі роки керувала політичним життям Японії.

## ВАЖНИЙ ВИНАХІД У ВОЗДУХОПЛАВСТВІ.

НЬО-ЙОРК, 25. вересня. Американські летючі інженери кажуть, що вони побідили одного з найбільших ворогів летючництва, а це мрак, через який летунам небезпечно летіти, коли не видно місця осідання. Інженери придумали такий інструмент, що при його допомозі летун, навіть не дивлячися на околицю, може повернутися на те місце, звідки вилетів. Спробу з тим інструментом виконав на летючій полі поручик Дулітл, який вилетів у літаку так закритим, що міг бачити тільки один освічений інструмент. Помімо того він осів без перешкоди на місце, з котрого вилетів. Ніхто не сумнівався, що однимоким провідником летуна був інструмент. Винахід — це применшення радара. Так і називають його радоловим маяком.

## ВБИЛИ ІНДУСТРІЯЛІСТА.

СОФІЯ, Болгарія, 30. вересня. Тут замордовано вчора вечером добре відомого індустріяліста Мойса Коена.

## ЗАКЛИКАЄ РОБІТНИКІВ АВСТРІЇ ДО БОРОТЬБИ З ФАШІЗМОМ.

"Роте Фане" сконфісрована за те, що називає уряд Шобера фашістським урядом. — Робітники організували великі демонстрації під проводом комуністів.

ВІДЕНЬ, 26. вересня. Сьогоднішня "Роте Фане" є сконфісрована за заяву, що уряд Шобера є фашістським урядом і що Шобер є убійником робітників і був винен за масакру в літні 1927 року. Газета заявляє, що уряд Шобера-репрезентує здійснення негалинних домагай Гаймвера, та обвинувачує соціалістичних провідників у підтримці Шобера.

Селянський уряд. Коли проголошено уряд Шобера, робітники організували великі вуличні демонстрації під проводом комуністів, в яких взяло участь багато соціалістичних робітників. Новий міністер війни є знайий як представник Гаймверу.

"Роте Фане" апелює до робітників формувати комітети акції, підготувати політичні протестаційні страйки й закликати окликами: "Геть з фашізму", "Жай живе робітничому союзу".

БЕРЛІН, 25-го вересня. — Націоналістичний посол Клен признався сьогодні, що він старався привести до союзу між Німеччиною а Францією проти Радянського Союзу.

## АЕРОПЛЯН "КРАІНА РАД" ВІДЛЕТІТЬ З АЛЯСКИ ДО СІЯТЛУ.

Радянські легуни прибули до Сітки, де населення вітало їх оплесками; більшу частину дороги боролися з мракою.

СІТКА, Аляска, 30. вересня. Радянський моноплан "Країна Рад" прилетів сьогодні з Сeward до Сітки, зробивши 600 миль дороги, більшу частину якої він мусів боротися з густою мракою. Зібрана юрба привітала оплесками чотирох летунів, як вони прибули до цього історичного місця, столиці Аляски в час, коли вона належала до Росії. Моноплани, який відбував

12,000-мильову подорож з Москви до Аляски, відлетів з Сeward в год. 10:11 вчора рано й спустився тут в год. 5:45 по полудні. Перелетівши цю відлязку за сім годин і 34 минут, радянські летуни негалино вилетіли з Сітки й сповістили, що правдоподібно відлетять завтра до Сітла, около 700 миль на південь.

## ОБМЕЖЕНО ІМІГРАЦІЮ З ЦЕНТРАЛЬНОЇ ЄВРОПИ НА 25 ПРОЦ.

ОТТАВА, 27. вересня. Число фармерських робітників, яке буде дозволено транспортним компаніям привезти з "непожаданих країн" до Канади спадуючого року, буде даліше зменшене на 25 проц. Таку ухвалу передано на конференції представників заливничих і корабельних компаній з міністром імміграції Форком та урядниками імміграційного департаменту.

Рік тому, цюб зменшити наплив іммігрантів з центральної Європи, число фармерських робітників, яке дозволено з "непожаданих країн", було обмежене до одної третини числа з попереднього року. В наслідок того до Канади приїхало 10,000 менше робітників. Всі полки для іммігрантів з Великої Британії та Ірландії осталися надалі в силі, включючи допомоговий переїзд за 10 доларів.

## СУД ВИДАВ ЛЕГКІ ПРИСУДИ ДЛЯ РУМУНСЬКИХ ПУЧИСТІВ.

БУКАРЕШТ, Румунія, 23. вересня. Тут засуджено 14 офіцерів армії, цивільних урядників і інших, обвинувачених у державній зраді й спробах повалити теперішній уряд Маніу. Присуди видано такі: — Провідника змови полковника Стойку засуджено на один місяць в'язниці, на заплачення 2,000 левів кари й позбавлення горожанських прав на шість місяців. Полковника Брезу засуджено на три місяці в'язниці й заплачення 4,000 левів кари, Полковника Гергеску засуджено на 14 місяців в'язниці.

Одинадцятьох інших засуджено на кілька місяців в'язниці кожного. 28-ох обвинувачених виправдано. Всім засудженим зраховано час, який вони відсиділи у в'язниці до розправи. "Селянський" уряд Маніу хоче показати цю розправу, що йому не страши військові пучи. Але той сам уряд жорстоко розправляється з робітничим рухом. Товариші! Приднуйте нових передатників для "Українських Робітничих Вістей"!

## "ЛІВЕ КРИЛО" КУМІНТАНУ ВИСТУПИЛО ПРОТИ ЧАН КАЙ-ШІ.

Кумінтанські провідники видали маніфест, в яким закликають голові навісницького уряду безконтрольне витрачання державних фондів.

ШАНГАЙ, Китай, 27. вересня. Так зване "ліве крило" урядової партії Кумінтан, вчолі з бывшим головою партії Ван Чан-Вей, видали маніфест, в якому осуджує президента республіки Чан Кай-Ші й домагається "реорганізації" Кумінтану. Маніфест закликає Чан Кай-Ші диктаторство й безконтрольне розпорядкування державними фондами.

Маніфест видано тут всім пресовим кореспондентам. Розуміється, місцевим китайським газетам заборонено надрукувати його.

## ПОВСТАННЯ СЕРІОЗНА ЗАГРОЗА ДЛЯ УРЯДУ.

ГАНКОВ, Китай, 28. вересня. Останні депеші, наспивні сьогодні з Нанкіну, вказують на те, що збунтовані китайські дивізи, про яких здачу повідомляно, далі є на полд бою та є серйозною загрозою для націоналістичного уряду.

Протягом минулих 24 години повідомлення вказували, що лише "мале" число збунтованих жовірів було роздроблене націоналістами в північній Гунані. Переважаюча більшість дивізій маршевує й напярмку провінції Квансі, щоб злучитися з тамощніми повстанцями.

## ДЕМОНСТРУЮТЬ ЗА ЗВІЛЬНЕННЯМ ГАСТОНСЬКИХ СТРАЙКЕРІВ.

КОПЕНГАГА, Данія, 22. вересня. Тут відбулися в суботу великі демонстрації для заперотствования проти засудження гастонських страйкерів. У демонстрації несено великий напис такого змісту: "Чи мають три жінки і 16 чоловіків бути страчені в Гастоні?".

Допомоговий Комітет отримав відомість, що 3,000 робітників в Аахені, німецький індустріальний центр, підписали протестаційну резолюцію, в якій домагаються звільнення 23 гастонських в'язнів. Інші демонстрації відбуваються в краях латинської Америки та в Європі.

## ЛЯКУЮТЬ ТОМАСОВІ.

ЛОНДОН, 22. вересня. Перед американською амбасадом в Лондоні й перед консулятами в Единбургу та інших британських містах відбулися великі демонстрації, підчас яких робітники домагалися звільнення гастонських страйкерів. Гастонський Оборонний та

## СУДЯТЬ АРАБІВ І ЄВРЕІВ ЗА РОЗРУХИ.

БЕРУСАЛІМ, Палестина, 27. вересня. Англійський суд уже розібрав справи 20 арабів і євреїв, яких притягнуто до відповідальности за участь у палестинських розрухах. Більшість з них засуджено на в'язницю від одного до 12 місяців, а справи 85 обвинувачених передано до вишого окружного суду.

## ВБИЛИ ІНДУСТРІЯЛІСТА.

СОФІЯ, Болгарія, 30. вересня. Тут замордовано вчора вечером добре відомого індустріяліста Мойса Коена.

## РАДЯНСЬКИЙ СОЮЗ ВИТРАТИТЬ НА БУДІВЛІ 6,500,000,000 ДОЛ.

МОСКВА, 27. вересня. Протягом року, почавши від 1-го жовтня, в Радянським Союзі буде витрачено 6 мільярдів 500 мільйонів доларів на будову фабрик, електричних станцій, мешкальних домів, шкіл та інших будинків.

Цього року розпочнеться 23 великих будівель, що будуть коштувати більше як по 25 мільйонів доларів кожної.

## ЗРІСТ ІНДУСТРІЯЛІЗАЦІЇ.

МОСКВА, 26. вересня. Місяць серпень виказав даліше збільшення індустріальної продукції над місяцем липнем на 10.5 проц. Перших одинадцять місяців економічного року 1928—29 виказують збільшення всієї індустріальної продукції Радянського Союзу на 23.1 проц.

## СУДЯТЬ АРАБІВ І ЄВРЕІВ ЗА РОЗРУХИ.

БЕРУСАЛІМ, Палестина, 27. вересня. Англійський суд уже розібрав справи 20 арабів і євреїв, яких притягнуто до відповідальности за участь у палестинських розрухах. Більшість з них засуджено на в'язницю від одного до 12 місяців, а справи 85 обвинувачених передано до вишого окружного суду.

## ВБИЛИ ІНДУСТРІЯЛІСТА.

СОФІЯ, Болгарія, 30. вересня. Тут замордовано вчора вечером добре відомого індустріяліста Мойса Коена.